GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO -
MUNICIPIO DE SANTO ANTONIO DE PADUA LWO
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO

SECRETARIA
DE EDUCACAO

Escola:
Data: / Ano de Escolaridade: 6 ©
Professor (a): Disciplina: Ciéncias

Semana 22: de 05 a 10 de julho de 2021

Conteudo(s) desenvolvido(s): Interpretacao de graficos e tabelas. Problemas ambientais.

Motive-se! Aprenda! Video: https: https://youtu.be/utxzvje1Wml

1) (FASM/2012-2) Analise o grafico.

2y, TTIERR A TEDAA TR A TN S OR A S S (O

M= rmpeee r=atuar=
rmeeadi=a da
=Ln poeer i e
gl =l P

fe=rru =N
\//\-.Nf/_/ 1 =g _h

*W

=

rdiwveel e rTeE=r
rreeecdia gl =l | - S

(==rr rererre ) o
— S

/ —
-— —1 S0

b= rtLar=
e rseweEE rae
FHermis i riao

el e r =
=rm rmilhSoe s -A\N <Ry
e krry= R — ==

32

1 1
18 S0 1 S 1= 50

1
OO

([ Fexpresrgr Tewverncino de 201> )
A partir da andlise do gréfico, assinale a alternativa correta.

a) O grafico refere-se as consequéncias do efeito estufa para o planeta, provocando o aumento da
temperatura global a partir do ano de 1900.

b) O gréfico mostra 0 aumento da temperatura do planeta, o derretimento das calotas polares e 0
consequente aumento do nivel do mar que atestam que o0 aquecimento global ja esta ocorrendo.

c) O aumento acentuado da temperatura do planeta entre 1930 e 1940 e a manutencédo do nivel do mar
neste mesmo periodo mostram que estes dois fendmenos néo estdo diretamente relacionados.

d) A média do nivel do mar vem aumentando discretamente desde 1870, embora ndo se tenha verificado
aumentos significativos na temperatura do planeta até 1910, o que denota que o efeito estufa pode estar
provocando este fendmeno.




2) Durante a segunda metade do século XVIII e primeira metade do século XIX, ocorreu a emergéncia de
um novo mundo, marcado pelo desenvolvimento méaximo do capitalismo, ocasionado, entre outros fatores,
principalmente pela Revolugdo Industrial na Inglaterra. A partir desse novo mundo, o teor de gas carbonico
(CO,) atmosférico, que era em torno de 275 ppm (partes por milhdo), sofreu um aumento da ordem de 25%.
Estima-se que, em 2050, se mantidas as taxas atuais de emissdo desse gas, sejam atingidos teores entre
550 e 650 ppm. Qual a alternativa que aponta, respectivamente, a principal causa de aumento do
CO; atmosférico e uma possivel forma de reducédo desse fenbmeno?

a) Desmatamento na Amazonia e reflorestamento em larga escala
b) Uso de gases contendo CFC e erradicacdo da energia nuclear
¢) Aumento das &reas cultivadas e campanhas de educacdo ambiental

d) Queima de combustiveis fésseis e reflorestamento em larga escala

3) Gréfico ilustrando o0 ambiente urbano
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Na imagem acima, temos a caracteriza¢ao:
a) da inverséo térmica.

b) da despoluigéo do ar.

c) das ilhas de calor.

d) do actimulo de residuos toxicos.

4) A atividade industrial € um ramo da economia que envolve a produgdo de residuos, 0s quais, na maioria
dos casos, sao nocivos ao meio ambiente e também ao ser humano. Um exemplo sdo as industrias que
devem queimar combustiveis, como gas ou 6leo. Independentemente do estado fisico do residuo produzido,
a atividade industrial tem contribuido para poluir de forma intensa e preocupante quais ambientes?

a) Apenas a agua.
b) Apenas o solo.
c) Apenas o ar atmosférico.

d) A agua, o solo e o ar atmosférico.




